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1. Пояснительная записка
Контрольно-измерительные материалы (далее КИМ) предназначены для контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебной дисциплины ОП.02 Электротехника.
КИМ включают в себя контрольные материалы для проведения тематического, рубежного и  вопросы итогового контроля по завершению изучения дисциплины.

КИМ предусматривают следующие виды контроля:
- теоретические задания (письменные работы- тесты); 

- практические работы;
- тесты рубежного контроля 
- экзамен.
КИМ разработаны на основании:

ФГОС СПО по специальности 27.02.03 Автоматика и телемеханика на транспорте (железнодорожном транспорте). (утв. приказом  Министерства образования и науки РФ от 28.02.2018 г. №139) . 

- учебного плана специальности 27.02.03 «Автоматика и телемеханика на транспорте (на железнодорожном транспорте)»;

- рабочей программы по дисциплине ОП.02Электротехника;

- положения о текущей и промежуточной аттестации студентов СТЖТ – филиала СамГУПС, обучающихся по ППССЗ СПО на основе ФГОС СПО.

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен уметь:

У.1 – рассчитывать параметры и элементы электрических и электронных устройств; 

У.2 – собирать электрические схемы и проверять их работу; 

У.3 – измерять параметры электрической цепи. 
В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен знать:

З.1 – физические процессы в электрических цепях; 

З.2 – методы расчета электрических цепей; 

З.3– методы преобразования электрической энергии.

В результате освоения учебной дисциплины студент должен сформировать следующие компетенции:

- общие:

 ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам
ОК 02.  Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности
ПК 1.1 Анализировать работу стационарных, перегонных, микропроцессорных и диагностических систем автоматики по принципиальным схемам.

ПК1.2Определять и устранять отказы в работе стационарных, перегонных, микропроцессорных и диагностических систем автоматики.

ПК2.2Выполнять работы по техническому обслуживанию устройств электропитания систем железнодорожной автоматики. 

ПК 2.7Составлять и анализировать монтажные схемы устройств СЦБ и ЖАТ по принципиальным схемам.

Итоговой формой контроля по завершению изучения дисциплины, согласно учебного плана - экзамен в 4-м семестре (на базе основного общего образования). Экзамен (Э) проводится по экзаменационным вопросам. Вопросы формируются преподавателем  в соответствии с освоенными умениями  (далее У) и усвоенными знаниями (далее З). Содержание вопросов включает  информацию  пяти  разделов рабочей программы:
Раздел 1- Электростатика
Раздел 2- Электрические цепи постоянного тока

          Раздел 3-Электромагнетизм и 
          Раздел 4-Электрические цепи переменного тока
          Раздел 5- Электрические машины

           На подготовку к ответу по каждому вопросу – 5минут.
2. Результаты освоения дисциплины, подлежащие проверке
	Результаты обучения

(освоенные умения, усвоенные знания) / Компетенции
	Основные показатели оценки результатов
	Номера разделов (тем) по рабочей программе
	Объём времени, отведённого на изучение

(максимальная нагрузка)
	Вид и № задания для оперативного. рубежного и итогового контроля



	
	
	
	часы
	% 
	

	  Уметь: 

У1- – Рассчитывать параметры и

элементы электрических и
электронных устройств.

У2–собирать электрические схемы и проверять их работу
ОК 1,2
ПК 1.1-1.2
ПК 2.2-2.7
Знать:

З.1 – физические процессы в электрических цепях; 
З.2–методы расчета электрических цепей; 

З.3– методы преобразования электрической энергии.
Компетенции:
 ОК 1,2
ПК 1.1-1.3

ПК 2.1-2.7
   ПК 3.1-3.3
	 Знание элементов

электрических и электронных

устройств.

- Расчёт параметров

электрических и электронных

устройств.

-
- Чтение электрических схем

- Сбор и проверка работы

электрических схем
- Измерение параметров

электрической цепи-

Знание физических процессов

в электрических цепях.
- Знание методов расчета

электрических цепей.
- Знание способов

преобразования и передачи

электрической энергии.
	 Т1.1;Т1.2 
Т2.1;Т2.2
Т3.1;Т3.2
 Т4.1;Т4.2,Т4.3
Т5.1;Т5.2
Т1.1;Т1.2 
Т2.1;Т2.2
Т3.1;Т3.2
 Т4.1;Т4.2,Т4.3
Т5.1;Т5.2
Т1.1;Т1.2 
Т2.1;Т2.2
Т3.1;Т3.2
 Т4.1;Т4.2,Т4.3
Т5.1;Т5.2
Т1.1;Т1.2 
Т2.1;Т2.2
Т3.1;Т3.2
 Т4.1;Т4.2,Т4.3
Т5.1;Т5.2
Т1.1;Т1.2 
Т2.1;Т2.2
Т3.1;Т3.2
 Т4.1;Т4.2,Т4.3
Т5.1;Т5.2
Т1.1;Т1.2 
Т2.1;Т2.2
Т3.1;Т3.2
 Т4.1;Т4.2,Т4.3
Т5.1;Т5.2

	142

	70


	ТЗ:

Т1.1 –1.2 задание раздел1(стр9-11)

Т2.1 –2.2задание

раздел2(стр11-13)к .р (стр.14)

Т3.1-3.2:задание раздел3(стр.15-20),к.р (стр.15-20)
Т4.1-4.3 задание раздел4(стр.20-25) к.р (стр.22-23) к.р (стр.23-24)

Рубежный контроль:стр.33-37
ПЗ:

ЛР 1-7
ПР 1- ПР10



Контрольно-измерительные материалы
3 Теоретические задания (ТЗ)

Контрольно- измерительные материалы содержат  в зависимости от темы различное число заданий.

Указания: в заданиях выберите один правильный ответ  из 4-х или 3-х предложенных вариантов. Цена каждого вопрса-2 балла 
Раздел  1  Электростатика
1. Рассчитать электрическую цепь, если C1 =  30 мкФ, C2 =   10 мкФ,C3 =  15  мкФ, U = 30 В. Определить Cэкв., Q, U1, U2, U3.
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2. Рассчитать электрическую цепь, если C1 =  12 мкФ, C2 =   24 мкФ, C3 =  8  мкФ, U3 = 30 В. Определить Cэкв., Q, U1, U2, U.
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3. Рассчитать электрическую цепь, если C1=  12 мкФ, C2=   6 мкФ,C3=  4  мкФ, U2=10 В.
 Определить Cэкв., Q, U1, U3, U.
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4. Рассчитать электрическую цепь, если C1=  2 мкФ, C2=   6 мкФ,C3=  4  мкФ, U3=10 В. 
Определить Cэкв., Q, Q1, Q2, Q3, U.

[image: image4.jpg]C1





5. Рассчитать электрическую цепь, если C1=  35 мкФ, C2=   25 мкФ,Cэкв=  70  мкФ, U1=20 В. Определить C3., Q, Q1, Q2, Q3, U.

[image: image5.jpg]C1





6. Рассчитать электрическую цепь, если C1=  15 мкФ, C2=   20 мкФ, C3=  25  мкФ, U1=20 В. Определить Cэкв., Q, Q1, Q2, Q3, U.

[image: image6.jpg]C1





7.  Рассчитать электрическую цепь, если U=100 B С1=12 мкФ С2=10 мкФ С3=5 мкФ С4=20 мкФ 

С5=20 мкФ
[image: image7.png]



8.  Рассчитать электрическую цепь, еслиU=200 B С1=35 мкФ С2=10 мкФ С3=5 мкФ С4=8 мкФ 

С5=2 мкФ 
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8.  Рассчитать электрическую цепь, еслиU=100 B С1=30 мкФ С2=20 мкФ С3=5 мкФ С4=10 мкФ
С5=2 мкФ 
[image: image9.png]



9.  Рассчитать электрическую цепь, еслиU=300 B С1=10 мкФ С2=10 мкФ С3=115 мкФ С4=10мкФ,С5=2 мкФ 
[image: image10.png]<|





Раздел  2  Электрические цепи постоянного тока
1.Определить сопротивление лампы накаливания , если на ней написано  100 Вт и 220 В

а) 484 Ом                                                б)486 Ом

в) 684 Ом                                                 г) 864 Ом

2.Какой из проводов одинаково диаметра и длины сильнее нагревается – медный или стальной при одной и той же силе тока ?

а) Медный                                               б) Стальной

в) Оба провода нагреваются                 г) Ни какой из проводов 

    одинаково                                                не нагревается

3.Как изменится напряжение  на входных зажимах электрической цепи постоянного тока с активным элементом, если параллельно исходному включить ещё один элемент?

а) Не изменится                                       б) Уменьшится

в) Увеличится                                            г) Для ответа недостаточно данных 

4.В электрической сети постоянного тока напряжение на зажимах источника электроэнергии 26 В. Напряжение на зажимах потребителя 25 В. Определить  потерю напряжения на зажимах в процентах.

а) 1 %                                                           б) 2 %

в) 3 %                                                            г) 4 %

5.Электрическое сопротивление человеческого тела  3000 Ом. Какой ток проходит через него, если человек находится под напряжением 380 В?

а) 19 мА                                                       б) 13 мА

в) 20 мА                                                        г) 50 мА

6.Какой из проводов одинаковой длины из одного и того же материала, но разного диаметра, сильнее нагревается при одном и том же токе?

 а) Оба провода нагреваются одинаково;                                                    

 б) Сильнее нагревается провод с большим диаметром; 

 в) Сильнее нагревается провод с меньшим диаметром;                                                       

 г) Проводники не нагреваются;

7.В каких проводах высокая механическая прочность совмещается с хорошей электропроводностью?

а) В стальных                                                  б) В алюминиевых

в) В стальалюминиевых                               г) В медных

8. Определить полное сопротивление цепи при параллельном соединении потребителей, сопротивление которых по 10 Ом?

а) 20 Ом                                                            б) 5 Ом

в) 10 Ом                                                             г) 0,2 Ом

9. Два источника имеют одинаковые ЭДС и токи, но разные внутренние сопротивления. Какой из источников имеет больший КПД ?

а) КПД источников равны.                                                     

б) Источник с меньшим внутренним сопротивлением.

в) Источник с  большим внутренним сопротивлением.                                                      

г) Внутреннее сопротивление не влияет на КПД.

10.В электрической  схеме два резистивных элемента соединены последовательно. Чему равно напряжение на входе при силе тока 0,1 А, если R1 = 100 Ом; R2  = 200 Ом?

а) 10 В                                                                б) 300 В

в) 3 В                                                                   г)  30 В

11. Какое из приведенных свойств не соответствует параллельному  соединению ветвей?

а) Напряжение на всех ветвях схемы одинаковы.                                                       

б) Ток во всех ветвях одинаков.

в) Общее сопротивление равно сумме сопротивлений всех ветвей схемы

г) Отношение токов обратно пропорционально отношению сопротивлений на ветвях схемы.

12. Какие приборы  способны измерить напряжение в электрической цепи?

а) Амперметры                                                    б) Ваттметры

в) Вольтметры                                                       г) Омметры

13. Какой способ соединения источников позволяет увеличить напряжение?

а) Последовательное соединение                  б) Параллельное соединение

в) Смешанное соединение                                 г) Ни какой

14.Электрическое сопротивление человеческого тела 5000 Ом. Какой ток проходит через него, если человек находится под напряжением 100 В?

а) 50 А                                                                     б) 5 А

в) 0,02 А                                                                   г)  0,2 А

15. В электрическую цепь параллельно включены два резистора с сопротивлением  10 Ом и 150 Ом. Напряжение на входе 120 В. Определите ток до разветвления.

а) 40 А                                                                   б) 20А

в) 12 А                                                                    г)  6 А

16. Мощность двигателя постоянного тока 1,5 кВт. Полезная мощность, отдаваемая в нагрузку, 1,125 кВт. Определите КПД  двигателя.

а) 0,8                                                                    б) 0,75

в) 0,7                                                                     г)  0,85

17. Какое из приведенных средств не соответствует последовательному соединению ветвей при постоянном токе?

а) Ток во всех элементах цепи одинаков.                                                             

б) Напряжение на зажимах цепи равно сумме напряжений на всех его участков. 

в) напряжение на всех элементах цепи одинаково и равно по величине входному напряжению.  

 г) Отношение напряжений на участках цепи равно отношению сопротивлений на этих участках цепи.

18. Какими приборами можно измерить силу тока в электрической цепи?

а) Амперметром                                                 б) Вольтметром

в) Психрометром                                                г) Ваттметром

19.Что называется электрическим током?

а) Движение разряженных частиц.                                                               

б) Количество заряда, переносимое через поперечное сечение проводника за единицу времени.

в) Равноускоренное движение заряженных частиц.                                                               

г) Порядочное движение заряженных частиц.

20.Расшифруйте абривиатуру  ЭДС. 

а) Электронно-динамическая система      б) Электрическая движущая система 

в) Электродвижущая сила                           г)  Электронно действующая сила.

Варианты ответов по . разделу 1:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	а
	б
	А
	г
	б
	в
	г
	г
	б
	г
	в
	в
	а
	в
	б
	б
	в
	а
	г
	в


Контрольная работа по разделу №1 Электрические цепи постоянного тока
1вариант

1.С1=15 мкФ; С2=3 мкФ; С3=5 мкФ; С4=2 мкФ; U=120 В, определить эквивалентную ёмкость и заряд батареи.
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2.В электрическую цепь напряжением U=220В включено последовательно пять электрических ламп, с сопротивление 
[image: image11.wmf]л

r

=110 Ом каждая. Определить: Эквивалентное сопротивление ламп, силу тока, проходящую по цепи и напряжение на каждой лампе.

3.Четыре резистора одинаковы. Определить эквивалентное сопротивление.

2 вариант

      1.С1=9 мкФ; С2=2,5 мкФ; С3=3,5 мкФ; С4=18 мкФ; U=60 В, определить эквивалентную ёмкость и              заряд батареи.


2.Определить ток к.з. генератора если его ЭДС равно 640В а внутреннее сопротивление 0,1 Ом

3.Четыре резистора одинаковы. Определить эквивалентное сопротивление


3 вариант

1.Определить эквивалентную ёмкость цепи и энергию батареи, если U= 50 В, С=12мкФ


  
2.Напряжение на зажимах источника, нагруженного сопротивлением r =25 Ом, U=4,5 В . Напряжение на зажимах того же источника без нагрузки U=4,77 В . Определить внутреннее сопротивление источника.

3.Пять резисторов одинаковы. Определить эквивалентное сопротивление.



4 вариант

1 Три конденсатора емкостями С1=41 пФ; С2=18 пФ; С3=75 пФ соединены параллельно и к ним последовательно подключён конденсатор С4=2 мкФ . Определить общую ёмкость цепи для: 1) этого случая и 2) если конденсатор С4 подсоединить параллельно. Изобразить схему.

2Две электрические лампы номинальным напряжение 110В, сопротивлением 
[image: image12.wmf]1
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=242 Ом и 
[image: image13.wmf]2

л

r

=121 Ом включены последовательно под напряжение 220ВОпределить распределение напряжения между лампами.

3Пять резисторов одинаковы. Определить эквивалентное сопротивление.



Раздел 3 Электромагнетизм 
Контрольная работа
3.1. Законом Ома для магнитной цепи называют уравнение…

а)  
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          в)  
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3.2. Eсли заданы величина МДС F=200А, длина средней линии 
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 магнитопровода и основная кривая намагничивания материала сердечника, то магнитный поток Ф составит…


а)  0,005 Вб              б)  0,002 Вб              в)  0,0024 Вб            г)  0,0015 Вб 

3.3. МДС вдоль приведённой магнитной цепи можно представить в виде…


а) 
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б) 
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в) 
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г) 
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3.4. Если при неизменном магнитном потоке увеличить площадь поперечного сечения S магнитопровода, то магнитная индукция В…

а) не изменится
б) уменьшится
в) не хватает данных
г) увеличится

3.5. Напряженностью магнитного поля Н является величина…

         а) 0,3 ·10-3Вб        б) 0,7 Тл                в) 800 А/м           г) 1,856 ·10-6 Гн/м

3.6. Напряженность магнитного поля связана с индукцией магнитного поля соотношением…

   а) Н = В /µµ0      б) D = εε0E
в) Н=µ0В            г) В = Н / µµ0

3.7. При подключении катушки со стальным сердечником к источнику синусоидального напряжения вследствие возникновения переменного магнитного потока магнитопровод…

    а) намагничивается до насыщения

    б) циклически перемагничивается

    в) намагничивается до уровня остаточной намагниченности

    г) размагничивается до нуля

3.8. Магнитная цепь, основной магнитный поток которой во всех сечениях одинаков, называется…

   а) симметричной      б) несимметричной   в) неразветвленной  г) разветвленной

3.9. Магнитной индукцией В является величина…

            а) 800 А/м          б) 0,7 Тл          в) 1,256 ·10-6 Гн/м     г) 0,3 ·10-3 Вб

3.10. Единицей измерения магнитной индукции В является…

           а) Гн/м               б) Тл                г) А/м                          г) Вб

3.11. Величина магнитной проницаемости µа используется при описании…

а) электростатического поля


б) электрической цепи

в) магнитного поля 




г) теплового поля

3.12. Величиной, имеющей размерность А/м, является…

а) магнитный поток Ф

б) напряженность магнитного поля Н 

в) магнитная индукция В

г) напряженность электрического поля Е

3.13. Величиной, имеющей размерность Гн/м, является…

а) напряженность магнитного поля Н

б) абсолютная магнитная проницаемость µа
в) магнитная индукция В

г) магнитный поток Ф

3.14. Зависимость магнитной индукции В от напряженности магнитного поля Н характеризуется гистерезисом, который проявляется…

  а) в однозначности нелинейного соотношением между магнитной индукцией и

      напряженностью магнитного поля

  б) в линейности соотношения между магнитной индукцией и напряженностью

     магнитного поля

  в) в отставании изменения магнитной индукции от изменения напряженности

      магнитного поля

  г) в отставании изменения напряженности магнитного поля от изменения магнитной 

      индукции 

3.15. В ферромагнитных веществах магнитная индукция В и напряженность магнитного поля Н связаны соотношением… 

                     а) В= µ0Н     б) В= Н/µа         в) В= Н/µ0           г) В= µаН

3.16. Если действующее значение ЭДС в катушке со стальным сердечником равно Е, то, пренебрегая рассеянием и активным сопротивлением катушки, амплитуду магнитной индукции Вm можно определить по выражению…

а) 
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б) Вm  = Е + 4,44 wfS
в) 
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г) Вm = 4,44 wfSE
3.17. Если уменьшить амплитуду синусоидального напряжения Um на катушке со стальным сердечником, то амплитуда магнитного потока…

а) не хватает данных



б) не изменится

в) увеличится





г) уменьшится 

3.18. Если увеличить амплитуду синусоидального напряжения  Um на катушке со стальным сердечником (сердечник не насыщен), то амплитуда магнитного потока…

а) не хватает данных



б) не изменится

в) увеличится 




г) уменьшится

3.19. Магнитное сопротивление цепи можно представить в виде…

а) RM = lфер/µаS
б) RM= S/µlфер

в) RM= Slфер/µ0
г) RM= lфер/µ0S
3.20. Если при неизменном токе I, числе витков w, площади S поперечного сечения и длине l магнитопровода (сердечник не насыщен) уменьшить воздушный зазор δ, то магнитный поток Ф…

а) не изменится
б) не хватает данных
в) уменьшится
г) увеличится

3.21. Если при неизменном токе I, числе витков w и площади S поперечного сечения уменьшить длину l магнитопровода (сердечник не насыщен), то магнитный поток Ф…


а) уменьшится
б) увеличится
в) не изменится
г) не хватает данных

3.22. На приведенном рисунке магнитодвижущую силу Iw вдоль магнитной цепи можно представить в виде…


а)  Iw= ФµаS/lфер




б) Iw= ФSlфер/µ0

в) Iw= Фlфер/µаS 




г) Iw= Фlфер/µ0S
3.23. Точка Вr предельной петли гистерезиса называется…


а) магнитной проницаемостью


б) остаточной индукцией

в) индукцией насыщения



г) коэрцитивной силой

3.24. Если при неизменном числе витков w, площади поперечного сечения S и длине l магнитопровода (сердечник не насыщен) увеличить ток I в обмотке, то магнитный поток Ф… 

а) увеличится

б) уменьшится
в) не хватает данных
г) не изменится

3.25. Приведенная магнитная цепь классифицируется как…


а) разветвленная, неоднородная

б) неразветвленная, неоднородная 

в) неразветвленная, однородная

г) разветвленная, однородная

3.26. Для приведенной магнитной цепи в виде тороида с постоянным поперечным сечением S напряженность магнитного поля для средней силовой линии равна…


а) H=IS(2 w π r)
б) H=Iw/(S)

в) H=Iw/(2 π r)

г) H=2 Iw π r

3.27. На эквивалентной последовательной схеме замещения катушки с ферромагнитным сердечником потери в проводе катушки учитывает элемент…


а) R


б)  Xp


в)  X0


г)   R0

3.28. Отрезок а-б основной кривой намагничивания В(Н) соответствует…


    а) участку начального намагничивания ферромагнетика

    б) размагниченному состоянию ферромагнетика

    в) участку насыщения ферромагнетика

    г) участку интенсивного намагничивания ферромагнетика

3.29. Точка НС предельной петли гистерезиса называется…


а) индукцией насыщения



б) магнитной проницаемостью

в) остаточной индукцией



г) коэрцитивной силой
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Раздел 4 Электрические цепи переменного тока
 Тема 4.1. Однофазные электрические цепи синусоидального тока
1.Заданы ток и напряжение:  i = [image: image28.png]


 max * sin ([image: image30.png]


t)   u = umax * sin([image: image32.png]


t + 300). Определите угол сдвига фаз.

а) 00                                                                      б) 300

в) 600                                                                    г) 1500

2. Схема состоит из одного резистивного элемента с сопротивлением    R=220 Ом. Напряжение на её зажимах u= 220 * sin 628t. Определите показания амперметра и вольтметра.

а)  [image: image33.png]


 = 1 А     u=220 В                                         б) [image: image34.png]


 = 0,7 А    u=156 В   

в)  [image: image35.png]


 = 0,7 А   u=220 В                                         г) [image: image36.png]


 = 1 А        u=156 В

3. Амплитуда синусоидального напряжения 100 В, начальная фаза [image: image38.png]


= - 600, частота 50 Гц. Запишите уравнение мгновенного значения этого напряжения.

а) u=100 * cos(-60t)                                           б) u=100 * sin (50t - 60)
в)  u=100*sin (314t-60)                                      г) u=100*cos (314t + 60)

4. Полная потребляемая мощность нагрузки S= 140 кВт, а реактивная мощность Q= 95 кВАр. Определите коэффициент нагрузки.

а)  cos [image: image40.png]


 = 0,6                                                        б) cos [image: image42.png]


  = 0,3
в) cos [image: image44.png]


  = 0,1                                                         г) cos [image: image46.png]


  = 0,9

5. При каком напряжении выгоднее передавать электрическую энергию  в линии электропередач при заданной мощности?

а) При пониженном                                            б) При повышенном 
в) Безразлично                                                    г) Значение напряжения   

                                                                                    утверждено ГОСТом

6.Напряжение на зажимах цепи с резистивным элементом изменяется по закону: u=100 sin (314=300).Определите  закон изменения тока в цепи, если R=20 Ом.

а) I = 5 sin 314 t                                                          б) I = 5 sin (314t + 300)
в)I =  3,55 in (314t + 300)                                           г) I = 3,55 sin 314t

7.Амплитуда значения тока [image: image48.png]


max = 5 A,  а начальная фаза [image: image50.png]


 = 300 . Запишите выражения для мгновенного значения этого тока.

а) I = 5 cos 30 t                                                         б) I = 5 sin 300

в) I =  5 sin ([image: image52.png]


t+300)                                                 г) I =  5 sin ([image: image54.png]


t+300)                                                               

8. Определите период сигнала , если частота синусоидального тока 400 Гц.

а) 400 с                                                                     б) 1,4 с 
в)0.0025 с                                                                  г) 40 с

9. В электрической цепи переменного тока, содержащей только активное  сопротивление R, электрический ток.

а) Отстает по фазе от напряжения на 900                                                        

б) Опережает по фазе напряжение на 900

в) Совпадает по фазе с напряжением                                          

 г) Независим от напряжения.

10.Обычно векторные диаграммы строят для : 

а) Амплитудных значений ЭДС, напряжений и токов

б) Действующих значений  ЭДС, напряжений и токов.
в) Действующих и амплитудных значений                                                                  

г) Мгновенных значений ЭДС, напряжений и токов.

11.Амплитудное значение напряжения umax =120В, начальная фаза [image: image56.png]


 =45.Запишите уравнение для мгновенного значения этого напряжения.

а) u= 120 cos (45t)                                                             б) u= 120 sin (45t)                                                                  
в) u= 120 cos ([image: image58.png]


t + 450)                                                    г) u= 120 cos ([image: image60.png]


t + 450)        

12.Как изменится сдвиг фаз между напряжением и током на катушке индуктивности, если оба её параметра (R и XL) одновременно увеличатся в два раза? 

а) Уменьшится в два раза                                                б) Увеличится в два раза
в) Не изменится                                                                 г) Уменьшится в четыре раза

13. Мгновенное значение тока I = 16 sin 157 t. Определите амплитудное и действующее значение тока.

а) 16 А ; 157 А                                                                      б) 157 А ; 16 А
в)11,3 А ; 16 А                                                                       г) 16 А ;  11,3

14. Каково соотношение между амплитудным и действующим значение синусоидального тока. 

а) [image: image61.png]


 = [image: image63.png]


                                                                              б) [image: image64.png]


 = [image: image65.png]


max  * [image: image67.png]



в)   [image: image68.png]


 =   [image: image69.png]


max                                                                           г)  [image: image70.png]


 =  [image: image72.png]



15.В цепи синусоидального тока с резистивным элементом энергия источника преобразуется в энергию:

а) магнитного поля                                                           б) электрического поля

в)тепловую                                                                         г) магнитного и электрического полей 

16. Укажите параметр переменного тока, от которого зависит индуктивное сопротивление катушки.

а) Действующее значение тока                                      б) Начальная фаза тока
в)Период переменного тока                                            г) Максимальное значение тока

17.Какое из приведённых соотношений электрической цепи синусоидального тока содержит ошибку ?

а) [image: image74.png]2nV



                                                                       б) u = [image: image76.png]



в)[image: image78.png]


                                                                           г) [image: image80.png]



18. Конденсатор емкостью С подключен к источнику синусоидального тока. Как изменится ток в конденсаторе, если частоту синусоидального тока уменьшить в 3 раза.

а) Уменьшится в 3 раза                                                  б) Увеличится в 3 раза

в) Останется неизменной                                               г) Ток в конденсаторе не зависит от      

                                                                                              частоты синусоидального тока.

19. Как изменится период синусоидального сигнала при уменьшении частоты в 3 раза?

а) Период не изменится                                               б) Период увеличится в 3 раза
в)Период уменьшится в 3 раза                                   г) Период изменится в  [image: image82.png]


раз

20. Катушка с индуктивностью L  подключена к источнику синусоидального напряжения. Как изменится ток в катушке, если частота источника увеличится в 3 раза?

а) Уменьшится в 2 раза                                                 б) Увеличится в 32раза
в) Не изменится                                                               г) Изменится в  [image: image84.png]


раз
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Контрольная работа по разделу №4.1 Электрические цепи переменного тока

1вариант

1. Конденсатор емкостью С=106 мкФ включен в цепь последовательно с катушкой индуктивности и резистором R=12 Ом.

Активное сопротивление катушки Rк=8 Ом, а ее индуктивность L=47,8 мГн. Цепь подключена к переменному напряжению U=150 В с частотой f=50 Гн. 

       Начертить схему цепи и определить: XL;  XC; Z; ZK; cosφ; I; S; P; Q. 

 2.Напряжение разветвленной цепи переменного тока U=60 В. В одной ветви включена катушка  индуктивности с параметрами R1=18 Ом и XL1= 24 Ом, во второй – резистор R2=9 Ом и конденсатор сопротивлением  XC2=12 Ом. 


Начертить схему цепи и определить:  : I; I1; I2; P; Q; S; cosφ. 

5 вариант

1.В цепь переменного тока с частотой f=50 Гн включены последовательно катушки (с активным сопротивлением RК=4 Ом индуктивностью L=51млГн), конденсатор емкостью C=454 мкФ и резистор R=8 Ом.

Начертить схему цепи и определить:  XL;  XC; Z; ZK; I; U ( если UC=56 В);  cosφ; I; S; P; Q. 

2.В первой ветви цепи переменного тока включен конденсатор, реактивное сопротивление которого XC=30 Ом, во второй ветви – катушка индуктивность с параметрами XL= 32 Ом и R=24 Ом. Ток второй ветви  I2=3 A. 

       Начертить схему цепи и определить:  I; I1; U; P; Q; S; cosφ. 

6 вариант

1.Катушка индуктивности с параметрами L=0,159 Гн и RK=8 Ом включены последовательно с конденсатором емкостью С=49 мкФ и резистором R=12 Ом  в цепь переменного тока с частотой 50 Гн.

Начертить схему цепи и рассчитать:  XL;  XC; Z; ZK; I; U ( если QL= 200 вар); I; S; P; Q.

2. В первой ветви цепи переменного тока включены резистор R1=3 Ом и конденсатор сопротивлением  XC1=4 Ом, во второй ветви резисторов R2=6 Ом, по которому проходит ток I2=2,5 А.


Начертить схему цепи и определить:  I; I1; U; P; Q; S; cosφ. 

7 вариант

1.В цепь переменного тока с частой  f=50 Гц включены последовательно катушка (активное сопротивление RK=7 Ом индуктивность L=127,5 мГн), конденсатор емкостью С=113,5 мкФ и резистор R=9 Ом.

Начертить схему цепи и определить:  XL;  XC; Z; I; U ( если UL= 120 B); cosφ; S; P; Q. 

2.В первую ветвь цепи переменного тока напряжением U=210 В включены резистор и конденсатор. В первой ветви R1=18 Ом и XC1=24 Ом, во второй ветви R2=28 Ом и XC2=21 Ом.  


Начертить схему цепи и определить: I; I1; I2; P; Q1; S; cosφ. 

Тема 4.2 Трехфазные электрические цепи 
Контрольная работа по разделу4.2
1.Чему равен ток в нулевом проводе в симметричной трёхфазной цепи при соединении нагрузки в звезду?

 а) Номинальному току одной фазы                             б) Нулю

в) Сумме номинальных токов двух фаз                     г) Сумме номинальных токов трёх фаз 

2.Симметричная нагрузка соединена треугольником. При измерении фазного тока амперметр показал 10 А. Чему будет равен ток в линейном проводе?

а) 10 А                                                                                 б) 17,3  А
в) 14,14  А                                                                           г) 20 А 

3.Почему обрыв нейтрального провода четырехпроходной системы является аварийным режимом?

а) На всех фазах приёмника энергии напряжение падает.

б) На всех фазах приёмника энергии напряжение возрастает.

в) Возникает короткое замыкание

г) На одних фазах приёмника энергии напряжение увеличивается, на других уменьшается.

4.Выбераите соотношение, которое соответствует фазным и линейным токам в трехфазной электрической цепи при соединении звездой.

а) [image: image85.png]


л = [image: image86.png]


ф                                                                               б) [image: image87.png]


л =[image: image89.png]
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в)  [image: image91.png]


ф = [image: image93.png]V31



л                                                                        г) [image: image94.png]


ф =[image: image96.png]
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5.Лампы накаливания с номинальным напряжением 220 В включают в трехфазную сеть с напряжением 220 В. Определить схему соединения ламп.     

а) Трехпроводной звездой.

б) Четырехпроводной звездой

в) Треугольником

г) Шестипроводной звездой.

6.Каково соотношение между фазными и линейными напряжениями при соединении потребителей электроэнергии треугольником.

а) Ил = Иф                                                                              б) Ил = [image: image99.png]


 * Ил

в)Иф =  [image: image101.png]


 * Ил                                                                                                       г) Ил  = [image: image103.png]


 * Иф

7. В трехфазной цепи линейное напряжение 220 В, линейный ток 2А, активная мощность 380 Вт. Найти коэффициент мощности.

а) cos [image: image105.png]


 = 0.8                                                                       б) cos [image: image107.png]


 = 0.6

в) cos [image: image109.png]


 =  0.5                                                                      г) cos [image: image111.png]


 = 0.4

8.В трехфазную сеть с линейным напряжением 380 В включают трехфазный двигатель, каждая из обмоток которого рассчитана на220 В. Как следует соединить обмотки двигателя?

а) Треугольником                                                             б) Звездой

в) Двигатель нельзя включать в эту  сеть                   г) Можно треугольником, можно 

                                                                                                   звездой

9. Линейный ток равен 2,2 А .Рассчитать фазный ток, если симметричная нагрузка соединена звездой.

а) 2,2 А                                                                          б) 1,27 А

в) 3,8 А                                                                           г) 2,5 А

10.В симметричной трехфазной цепи линейный ток 2,2 А.Рассчитать фазный ток, если нагрузка соединена треугольником.

а) 2,2 А                                                                          б) 1,27 А

в) 3,8 А                                                                           г) 2,5 А

11.Угол  сдвига между тремя синусоидальными ЭДС, образующими трехфазную симметричную систему составляет: 

а) 1500                                                                             б) 1200

в) 2400                                                                              г) 900
12.Может ли ток в нулевом проводе четырехпроводной цепи, соединенной звездой быть равным нулю?

а) Может                                                                          б) Не может

в) Всегда равен нулю                                                   г ) Никогда не равен нулю.

13.Нагрузка соединена по схеме четырехпроводной цепи. Будут ли меняться фазные напряжения на нагрузке при обрыве нулевого провода: 1) симметричной нагрузки 2) несимметричной нагрузки?

а)  1) да   2) нет                                                                  б) 1) да  2) да

в) 1) нет  2) нет                                                                  г) 1) нет   2)да

Варианты ответов по теме 4.2  раздела 4
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	б
	Б
	б
	а
	в
	а
	а
	в
	а
	в
	б
	а
	г


Раздел 5 Электрические машины
Тема 5.1. Электрические машины постоянного тока 

5.1.1. Правильное направление токов и ЭДС в двигателе постоянного тока показаны на рисунке…


а)




                           б)

                в)

                                                                 г)  

5.1.2. Если естественная механическая характеристика двигателя постоянного тока параллельного возбуждения – прямая А, то группе искусственных характеристик Б соответствует способ регулирования частоты вращения ротора…

а)  Изменение напряжения, подводимого к якорю

б)  Изменение магнитного потока

в)  Изменение сопротивления в цепи якоря

г)  Изменение сопротивления в цепи обмотки возбуждения

5.1.3. Двигатель с параллельным возбуждением представлен схемой… 


а)


б)


          в)
г)
5.1.4. Генератор со смешанным возбуждением представлен схемой…

а)






б)

в)






г)

5.1.5. Двигателю постоянного тока с последовательным возбуждением принадлежит механическая характеристика показанная на рисунке…

а)




     б)


в)




     г) 

5.1.6. В цепи возбуждения двигателя постоянного тока с параллельным возбуждением устанавливается регулировочный реостат для…


    а) изменения тока якоря

    б) снижения потерь мощности при пуске
    в) изменения нагрузки двигателя

    г) уменьшения магнитного потока двигателя

5.1.7. В цепи возбуждения двигателя постоянного тока с независимым возбуждением устанавливается регулировочный реостат для…


а) изменения нагрузки двигателя

б) снижения потерь мощности при пуске

в) изменения тока якоря


г) уменьшения магнитного потока двигателя

5.1.8. В цепи обмотки якоря двигателя постоянного тока с параллельным возбуждением устанавливается пусковой реостат для…


а) увеличения потока возбуждения

б) уменьшения  потока возбуждения

в) увеличения частоты вращения


г) уменьшения пускового тока 

5.1.9. Основной магнитный поток машин постоянного тока регулируется изменением…

а) тока возбуждения




б) полярности

в) тока якоря





г) сопротивления в цепи якоря

5.1.10. Двигателю с параллельным возбуждением принадлежит механическая арактеристика…

      а)






б)


      в)



   


г)

5.1.11. Представленные характеристики относятся к двигателю постоянного тока…

а) с независимым возбуждением


б) со смешанным возбуждением

в) с последовательным возбуждением

г) с параллельным возбуждением 
Варианты ответов по теме 5.1 Электрические машины постоянного тока

	4.1.1 – в

4.1.2 – в

4.1.3 – а
	4.1.4 – г

4.1.5 – а

4.1.6 – г
	4.1.7 – г

4.1.8 – г

4.1.9 – а
	4.1.10 – в

4.1.11 – в


Тема 5.2 Электрические машины переменного тока
5.2.1. Относительно устройства асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором неверным является утверждение, что…

    а)  обмотки статора и ротора не имеют электрической цепи

    б)  ротор имеет обмотку, состоящую из медных или алюминиевых стержней,   

        замкнутых накоротко торцевыми кольцами

    в)  цилиндрический сердечник ротора набирается из отдельных листов электрической    цепи

    г)  статор выполняется сплошным, путем отливки

5.2.2. В результате увеличения механической нагрузки на валу асинхронного двигателя скольжение увеличилось до 27 %, при этом характер режима работы двигателя…


     а)  номинальный
     б)  ненадежный
     в)  устойчивый          г)  неустойчивый

5.2.3. Если номинальная частота вращения асинхронного двигателя составляет 
[image: image112.wmf]мин
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, то частота вращения магнитного поля статора составит…

    а)  3000 об/мин               б)  750 об/мин         в)  600 об/мин                г)  1500 об/мин

5.2.4. Номинальному режиму асинхронного двигателя соответствует точка механической характеристики номер…

      
 а) 3                       б) 1
                                                      в) 2
                     г) 4

5.2.5. Величина скольжения асинхронной машины в двигательном режиме определяется по формуле…

    а)  
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               б)  
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           в)  недостаточно данных      г)  
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 5.2.6. Если номинальная частота вращения асинхронного двигателя составляет nн=720об/мин, то частота вращения магнитного поля статора составит…

      а)  1500 об/мин         б) 3000 об/мин              в) 600 об/мин                   г) 750 об/мин

5.2.7. Асинхронной машине принадлежат узлы…

     а) статор с трехфазной обмоткой, неявнополюсный ротор с двумя контактными
          кольцами

     б) статор с трехфазной обмоткой, якорь с коллектором

     в) статор с трехфазной обмоткой, однополюсный ротор с двумя контактными кольцами

     г) статор с трехфазной обмоткой, ротор с короткозамкнутой обмоткой, ротор с     

         трехфазной обмоткой и тремя контактными кольцами

5.2.8. Электрическому равновесию обмотки ротора соответствует уравнение…

           а)
[image: image116.wmf]1

1

1

1

1

1

I

 

jX

 

 

I

r

 

 

E

 

-

 

 

U

&

&

&

&

+

+

=


           б)
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            в)
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            г)
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5.2.9. Асинхронной машине c короткозамкнутым ротором соответствует схема…


а)
б)
в)
г)  

5.2.10. Направление вращения магнитного поля статора асинхронного двигателя зависит от…

           а) величины подводимого напряжения

           б) частоты питающей сети

           в) порядка чередования фаз обмотки статора

           г) величины подводимого тока

5.2.11. Асинхронный двигатель, подключенный к сети с f = 50 Гц, вращается с частотой 1450 об/мин. Скольжение S равно…

         а) -0,0333               б) 0,0333              в) 0,0345              г) -0,0345

5.2.12. В асинхронном двигателе значительно зависят от нагрузки потери мощности…

а) в обмотках статора и ротора

б) в сердечнике статора

в) в сердечнике ротора



г) механические потери

Варианты ответов по теме 5.2 Электрические машины переменного тока
	4.2.1 – г

4.2.2 – в

4.2.3 – в
	4.2.4 – а

4.2.5 – г

4.2.6 – г
	4.2.7 – б

4.2.8 – а

4.2.9 – г
	4.2.10 – г

4.2.11 – г

4.2.12 – а


3.2 Критерии оценки тестовых заданий

	Оценка
	Критерии: правильно выполненные задания

	5
	«отлично»»
	от 85% до 100% 

	4
	«хорошо»
	от 75% до 85% 

	3
	«удовлетворительно»
	от 61% до 75%

	2
	«неудовлетворительно»
	до 61%


4. Практические задания (ПЗ)

4.1 Перечень практических и лабораторных работ по ОП.02 Электротехника 
Практические работы

Практическая работа №1 Расчет линии по допустимой потере напряжения 
Цель работы: рассчитать сечение проводов линии по допустимой потере напряжения 
Практическая работа №2. 2Расчет линии по допустимому нагреву 
Цель работы: рассчитать  сечение проводов линии по допустимому нагреву

Практическая работа №3- Расчет сложных электрических цепей методом узловых и контурных уравнений
 Цель работы: рассчитать заданную сложную цепь с помощью метода узловых и контурных уравнений.
Практическое занятие №4 Расчет сложных электрических цепей методом контурных токов 
Цель работы: рассчитать заданную сложную цепь с помощью метода контурных токов Практическая работа №5. Расчет сложных электрических цепей методом узловых потенциалов
 Цель работы: рассчитать заданную сложную цепь с помощью метода узловых потенциалов. Практическая работа №6 Расчет сложных электрических цепей методом наложения
Цель работы: рассчитать заданную сложную цепь с помощью метода наложения.

 Практическая работа №7 Расчет сложных электрических цепей методом эквивалентного генератора
Цель работы: рассчитать заданную сложную цепь с помощью метода эквивалентного генератора
 Практическая работа №8 Расчет магнитной цепи
.Цель работы: Рассчитать неразветвленную магнитную цепь, сравнить ток при воздушном зазоре и ток без воздушного зазора.

Практическая работа №9 Расчет электрических цепей переменного тока
Цель работы: рассчитать электрическую цепь переменного тока.
Практическая работа №10 Расчет несимметричных трехфазных цепей 
Цель работы: рассчитать электрическую цепь трехфазного  переменного тока.

Лабораторные работы
Лабораторная работа №1 Экспериментальная проверка закона Ома для участка электрической цепи            Цель работы: опытным путём убедиться в справедливости закона Ома для участка цепи
Лабораторная работа №2 Исследование цепи постоянного тока со смешанным соединением резисторов Цель работы: опытным путём проверить соотношения между величинами в цепи постоянного тока со смешанным соединением резисторов 

Лабораторная работа №3 Исследование параметров синусоидального напряжения (тока)
Цель работы: опытным путём проверить соотношения между величинами в цепи переменного тока. 
Лабораторная работа №4 Исследование цепи переменного тока с последовательным соединением резистора и катушки индуктивности
Цель работы: опытным путем  исследовать цепь переменного тока с последовательным соединением резистора и катушки индуктивности
Лабораторная работа №5 Исследование цепи переменного тока с параллельным соединением резистора и катушки индуктивности, резистора и конденсатора
Цель работы: опытным путем  исследовать цепь переменного тока с параллельным соединением резистора и катушки индуктивности, резистора и конденсатора.

Лабораторная работа №6 Исследование трехфазной цепи при соединении приемников энергии звездой   Цель работы: опытным путём проверить основные соотношения в трёхфазной цепи при соединении приемников «звездой»

 Лабораторная работа №7 Исследование трехфазной цепи при соединении приемников энергии треугольником
 Цель работы: опытным путём проверить основные соотношения в трёхфазной цепи при соединении приемников «треугольником»
4.2 Время на выполнение:

ПР-1 ─ ПР- 10 ─ по  2 академ. часа; 
ЛР-1 ─ ЛР7 ─  по 2 академ. часа;

4.3 Критерии оценки выполнения практических работ

	Оценка
	Критерии

	5
	«отлично»
	Студент полностью выполнил задания лабораторной работы, глубоко и полно овладел содержанием учебного материала, умеет связывать теорию с практикой, выполнять практические задачи, высказывать и обосновывать свои суждения. Грамотное, логичное изложение результатов работы, как в устной, так и в письменной форме. Качественное внешнее оформление.

	4
	«хорошо»
	Студент полностью выполнил задания лабораторной работы,  полно освоил учебный материал, в  полном объеме владеет понятийным аппаратом, ориентируется в изученном материале, осознанно применяет знания для выполнения практических заданий, грамотно излагает  ответ. При выполнении лабораторной работы, в письменном отчёте по работе, в содержании и форме ответа имеются отдельные неточности.

	3
	«удовлетворительно»
	Студент имеет разрозненные, бессистемные умения и знания, не умеет выделять главное и второстепенное, неполно, непоследовательно выполняет задания и излагает материал, допускает неточности в определении понятий, в применении знаний для решения практических задач, не умеет доказательно обосновать свои действия и суждения.

	2
	«неудовлетворительно»
	Студент имеет разрозненные, бессистемные умения и знания, не умеет выделять главное и второстепенное, производит ошибочные непоследовательные действия при выполнении работы, допускает ошибки в определении понятий, искажает их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает  материал, не умеет применять знания к выполнению практических заданий.


4.4  Крите4.4 Критерии рии оценки выполнения лабораторных работ
	Оценка
	Критерии

	5
	«отлично»»
	Студент глубоко и полно овладел содержанием учебного материала, умеет связывать теорию с практикой, решать практические задачи, высказывать и обосновывать свои суждения. Грамотно, логично излагает ответа, как в устной, так и в письменной форме, качественное внешнее оформление.

	4
	«хорошо»
	Студент полно освоил учебный материал в  полном объеме, владеет понятийным аппаратом, ориентируется в изученном материале, осознанно применяет знания для решения практических задач, грамотно излагает  ответ, в содержании и форме ответа имеются отдельные неточности.

	3
	«удовлетворительно»
	Студент имеет разрозненные, бессистемные знания, не умеет выделять главное и второстепенное, неполно, непоследовательно излагает материал, допускает неточности в определении понятий, в применении знаний для решения практических задач, не умеет доказательно обосновать свои суждения.

	2
	«неудовлетворительно»
	Студент имеет разрозненные, бессистемные знания, не умеет выделять главное и второстепенное, допускает ошибки в определении понятий, искажает их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает  материал, не умеет применять знания к решению практических задач.


4.5 Тесты рубежного контроля 
1) Мгновенное значение тока определяется выражением

i= 14,1 sin(314t+30)  

Найти действующее значение

А) 314 А


Б)
 14,1 A


В) 10 А (+1 балл)
Время 1 минута
2)Частота переменного тока равна 150Гц. Найдите угловую частоту тока.

А)
942 рад/с (+1 балл)
Б)
   23,8 рад/с
В)   150 рад/с
Время 1 минута
3)
Дано: R=12 Ом

Xi=16 Оm
Определить коэффициент мощности..

А)
0,6 (+1 балл)
Б)
   0.75
В)
0,8
Время 1 минута
4)
Дано: I1=6A
I2=8 А 

V=120 В

Найти полную мощность


А)
1680 ВА
Б)
   1200 ВА (+2 балла)
В)
960 ВА  Время 2 минуты
5) Как изменится показание ваттметра при увеличении частоты питающего напряжения.
[image: image120.png]5
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A)   Не изменится.   (+ 2 балла)  
Б)  Уменьшится.
B)   Увеличится.  
Время 2 минуты
6) При каком условии в цепи переменного тока с последовательным соединением R, L и С наступит
резонанс напряжений.

A) IL =IC
Б) ZL = XC
В) R = Хс


Г) XL = Хс       (+) - 1 балл.
7) В какой из цепей может возникнуть резонанс токов


Б) 

[image: image121.png]=




В)  (+ 2 балла)
8)  Как включают в электрическую цепь: амперметр(А), вольтметр (V).

А) А - последовательно с нагрузкой V параллельно нагрузке. (+) - 1 балл.


Б) А и V - последовательно с нагрузкой.
В) А и V - параллельно нагрузке.

9) Для построения вектора синусоидальнойвеличины используют:

А) Амплитуду и начальную фазу (+1 балл)
Б) Действующее значение
В) Угловую частоту
10) Сдвиг по фазе - это:
А) .  
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В).  
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11) Действующее значение напряжения обозначается: 
A)   Um
Б)    U (+1 балл) 
В)    u
12) Скорость изменения фазы тока:
А)    сдвиг по фазе
Б)    частота
В)    угловая частота     (+1 балл)
13) Дано: 
[image: image125.wmf])
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 Определить действующее значение, начальную фазу.
А) 
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Б) 
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В) 7А; 0
Время 2 минуты

14) Как изменятся показания приборов при уменьшении емкости конденсатора при U=const.

[image: image128.png]



А) I увеличится, U уменьшится
Б) I не изменится, Uc увеличится. 

В) Т уменьшится, Uc увеличится. (+1) 
Г) I уменьшится, Uc уменьшится.

15) Какая векторная диаграмма соответствует данной схеме?

[image: image129.png]



А)


Б) 

В) 

16) Какая векторная диаграмма соответствует данной цепи?

Б) (+2 балла)


17) Определить полное сопротивление цепи, если показания вольтметра 100В, амперметров: Ai - ЗА; Аг - 4А.

[image: image130.png][




A)
100 Ом.
Б)    20 Ом.
(+1 балл)
B) 
14,3 Ом.
18) Какую мощность измеряет ваттметр в цепях переменного тока:

А) Активную (+1 балл)
Б) Реактивную
В) Полную

19) Найдите емкость конденсатора если его сопротивление переменному току промышленной частоты равно 4 Ом:

А) 796 мкФ  (+1 балл)

Б) 12.7 мкФ

В) 500 мкФ

Г) 415 мкФ

20) Для цепи переменного тока известно отношение 
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 Чему арвна реактивная мощность, если полная мощность равна 300 ВА?

А)  240 ВА

Б)  180  ВА(+2 балла)

В) 60 ВА

21) 
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 EMBED Equation.3  [image: image134.wmf]В

U

30

3

=


Найти полное напряжение U

А) 130В
Б) 70В
В) 50В ( +1балл)

4.6 Критерии оценки рубежного контроля
	Оценка
	Критерии

	5
	«отлично»»
	Студент глубоко и полно овладел содержанием учебного материала, умеет связывать теорию с практикой, решать практические задачи, даёт ответы на тесты рубежного контроля в  письменной форме или с использованием ПК  85-100% правильных ответов

	4
	«хорошо»
	Студент полно освоил учебный материал в  полном объеме, владеет понятийным аппаратом, ориентируется в изученном материале, осознанно применяет знания для решения практических задач. 75-84% правильных ответов

	3
	«удовлетворительно»
	Студент имеет разрозненные, бессистемные знания, не умеет выделять главное и второстепенное, неполно, непоследовательно излагает материал, допускает неточности в определении понятий. 51-74% правильных ответов.

	2
	«неудовлетворительно»
	Студент имеет разрозненные, бессистемные знания, не умеет выделять главное и второстепенное, допускает ошибки в определении понятий, искажает их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает  материал до 50% правильных ответов.


5 Экзаменационные вопросы
1. Дайте определение электрического заряда. Укажите характеристики электри​ческого поля. Как оно изображается?

2. Дайте определение проводникам и диэлектрикам. Перечислите основные свойства.

3. Сформулируйте закон Кулона (формула). Что называется диэлектрической проницаемостью.

4. Опишите устройство конденсатора. Перечислите виды конденсаторов. Что на​зывается емкостью?

5. Перечислите основные характеристики постоянного тока.

6. Сформулируйте закон Ома для участка цепи.

7. Что называется электрическим сопротивлением и проводимостью. Приведите все формулы.

8. Какие элементы входят в состав цепи.

9. Для чего необходимы резисторы, реостаты, опишите их устройство.

10. Закон Ома для полной цепи. Начертите пример электрической цепи.

11. Что называется источником электрической энергии, приемником электриче​ской энергии. Что такое ЭДС. Условное обозначение в цепи.

12. Дайте определение работе и мощности в электрической цепи. Что называется балансом мощности, электрическим КПД.

13. Сформулируйте закон Джоуля-Ленца (формула, единицы измерения всех элементов)

14. Сформулируйте первый и второй законы Кирхгофа. Для каких цепей приме​няются.

15. Начертите схему последовательного соединения потребителей, запишите свойства цепи.

16. Начертите схему параллельного соединения потребителей, запишите свойст​ва цепи.

17. Объясните расчет электрической цепи с помощью уравнения Кирхгофа.

18. Объясните расчет электрической цепи с помощью узлового напряжения.

19. Основные сведения о химических источниках тока. Какие бывают? Какие используются в т.п.с.

20. Начертите схему последовательного соединения химических источников то​ка, укажите свойства цепи.

21. Начертите схему параллельного соединения химических источников тока, укажите свойства цепи.

22. Перечислите основные характеристики магнитного поля. Как изображается магнитное поле.

23. Какие магнитные свойства материалов вы знаете?

24. Сформулируйте правило буравчика.

25. Сформулируйте правило левой руки, правило правой руки. Где они исполь​зуются на т.п.с.

26. Опишите явление электромагнитной индукции, вихревые токи.

27. Что называется магнитной проницаемостью, магнитной восприимчивостью.

28. Опишите явление электромагнитной индукции, вихревые токи.

29. Что называется магнитной проницаемостью, магнитной восприимчивостью.

30.Что называется переменным током, перечислите преимущества переменного
тока, где используется переменный ток.
31. Приведите характеристики переменного тока, формулы, единицы измере​ния.

32. Что называется действующим значением, амплитудным и мгновенным зна​чением.

33. Сформулируйте закон электромагнитной индукции, формулу приведите.

34. В каких устройствах он применяется.

35. Начертите схему с активным сопротивлением и запишите ее свойства, по​стройте векторную диаграмму.

36. Начертите схему с индуктивностью и запишите ее свойства, постройте век​торную диаграмму.

37. Начертите схему с активным сопротивлением и запишите ее свойства, по​стройте векторную диаграмму.

38. Начертите схему с емкостью и запишите ее свойства, постройте векторную диаграмму.

39. Начертите схему с последовательным соединением активного сопротивле​ния и индуктивности.

40. Напишите свойства и постройте векторную диаграмму.

41. Начертите схему с последовательным соединением активного сопротивле​ния и емкости.

42. Напишите ее свойства и постройте векторную диаграмму.

43. Начертите схему с последовательным соединением активного сопротивле​ния, индуктивности и емкости.

44. Напишите ее свойства и постройте векторную диаграмму.

45. Запишите закон Ома для цепи переменного тока, формулы для определения активной, реактивной и полной мощности, укажите единицы измерения.

46. Запишите закон Ома для цепей переменного тока, формулы для определе​ния активной, реактивной и полной мощности.

47. Что называется резонансом напряжений. В каких цепях используется.

48. Начертите схему с параллельным соединением двух катушек индуктивно​сти, запишите свойства цепи, постройте векторную диаграмму.

49. Начертите схему с параллельным соединением катушки индуктивности и конденсатора, запишите свойства цепи, постройте векторную диаграмму.

50. Что называется резонансом токов. В каких цепях возникает.

51. Что называется коэффициентом мощности. Перечислите способы повыше​ния.

52. Как в электротехнике используются комплексные числа.

53. Запишите закон Ома в комплексной форме.

54. Опишите устройство генератора переменного тока

55. Начертите
схему соединения обмоток генератора «звездой», постройте век​торную диаграмму.

56. Начертите схему соединения обмоток генератора «треугольником», по​стройте векторную диаграмму.

57. Начертите схему соединения обмоток приемника «звездой», постройте век​торную диаграмму.

58. Начертите схему соединения обмоток приемника «треугольником», по​стройте векторную диаграмму.

59. Какие соотношения между линейными и фазными токами и напряжениями при соединении «звездой», «треугольником».

60. Какова роль нулевого провода при соединении «звездой», «треугольником».

61. Какие причины возникновения несинусоидальных токов и напряжений, на​чертите виды несинусоидальных кривых.

62. Запишите ряд Фурье для несинусоидального тока, для несинусоидального напряжения.

63. Приведите расчет электрической цепи несинусоидального напряжения.

64. Запишите классификацию электроизмерительных приборов

65. Опишите устройство и принцип действия прибора электромагнитной сис​темы.

66. Опишите устройство и принцип действия прибора магнитоэлектрической системы.

67. Какие бывают погрешности приборов?

68. Классификация электрических сопротивлений.

69. Опишите способы измерения сопротивлений, начертите схемы.

70. Начертите схемы измерения мощности в цепях постоянного и переменного тока.

71. Начертите схему включения тока и напряжения

72. Как измеряется электрическая энергия.

73. Опишите устройство однофазного индукционного счетчика.

74. Опишите устройство и принцип работы генератора постоянного тока.

75. Опишите устройство и принцип работы двигателя постоянного тока

76. Опишите устройство и принцип работы генератора переменного тока.

77. Запишите методы регулирования частоты вращения трехфазного двигателя

78. Опишите устройство однофазного асинхронного двигателя.

79. Начертите схему пуска двигателя

80.      Начертите механические и рабочие характеристики двигателя постоянного тока.
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5. Аполлонский, С.М. Электротехника : Практикум / С.М. Аполлонский— М. : КНОРУС, 2018. — 318 с.
6. http://electricalschool.info/ - Школа для электрика: устройство, монтаж, наладка, эксплуатация и ремонт электрооборудования
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C2





С1





С3





U





С4





С1





C2





U





С4





С3





r











U





r





r





r





2C





2С








С








4С





4С





С








С








r





r





r











U





r





r





r








r





r











U





r





r





S





Ф





lфер





I





w





200





1000





600





А/М





Н





1





0





Тл





В





δ� EMBED Equation.3  ���





lфер





I





w





Ф





Ф





S





I





w





lфер





S





Ф





I





w





S





Ф





l





I





w





δ





S





Ф





l





I





w





S





Ф





lфер





I





w





Нc





Br





С





A





B





H





Ф





S





I





w





I





w





δ





S





I





w





� EMBED Equation.3  ���





jX0





jXp





R





� EMBED Equation.3  ���





R0





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





0





г





в





B





H





а





б





Bc





Br





С





A





B





H





–





+





IB





I





IЯ





–





+





IB





I





Е





IЯ





I





–





+





IB





Е





IЯ





–





+





I





IB





Е





IЯ





n





M





n0





Б





А





n





M





n0





n





M





n





M





n0





n





M





n0





Rдоб





Rдоб





Rдоб





n





M











M





n0





n





M





n





M





n0





n





M





0





P2





M





n





Sн





Mн





S %





Skp = 20%























2





3





4





1





n





M





~





~





–





+





–





+





I





U1





U2





U3





R





L





C








PAGE  
39

_1267369881.unknown

_1424111268.unknown

_1424111638.unknown

_1424111844.unknown

_1424112005.unknown

_1424112028.unknown

_1424111978.unknown

_1424111639.unknown

_1424111376.unknown

_1424111472.unknown

_1424111358.unknown

_1267373983.unknown

_1276685398.unknown

_1322647856.unknown

_1322647883.unknown

_1322647702.unknown

_1276685510.unknown

_1276623991.unknown

_1276684926.unknown

_1269778537.unknown

_1267370882.unknown

_1267371050.unknown

_1267370675.unknown

_1267369917.unknown

_1109714366.unknown

_1267102125.unknown

_1267102197.unknown

_1267369808.unknown

_1267102177.unknown

_1109714390.unknown

_1109714673.unknown

_1109713969.unknown

_1109714080.unknown

_1109714089.unknown

_1109714067.unknown

_1109712129.unknown

_1109712255.unknown

_1109712269.unknown

_1109711936.unknown

